

# 上半年辽必需品类和药品类零售额持续增长

辽宁省统计局7月22日发布2020年上半年全省经济运行数据。初步核算,上半年,全省地区生产总值11132.5亿元,按可比价格计算,同比下降3.9%,降幅较一季度收窄3.8个百分点。

其中,第一产业增加值增长2.1%,增速提高1个百分点;第二产业增加值下降4.1%,降幅收窄6.6个百分点;第三产业增加值下降4.6%,降幅收窄1.7个百分点。数据显示,上半年,辽宁经济运行整体呈现回升趋势。

## 种植业实现正增长

数据显示,上半年,全省农业生产延续一季度稳定增长态势。

种植业实现正增长。蔬菜及食用菌产量增速由一季度的下降3.6%转变为增长0.1%,水果产量增长1.0%。畜牧业生产向好。牛肉、羊肉、禽肉以及蛋、奶产量分别增长7.5%、0.6%、12.1%、7.9%和5.6%。猪肉产量降幅明显收窄,下降9.1%,较一季度收窄5.4个百分点。渔业生产降幅明显收窄。水产品产量下降10.7%,降幅较一季度收窄近20个百分点。

## 规上工业增加值连续3个月实现正增长

全省规模以上工业增加值已连续3个月当月实现正增长,4-6月当月增速分别为2.1%、6.0%和3.0%。上半年,规模以上工业增加值下降2.3%,降幅较一季度收窄6.2个百分点。

从重点行业看,石化工业增加值增长8.5%;装备制造业增加值下降8.5%,降幅较一季度收窄18.5个百分点;冶金工业增加值下降3.1%,降幅收窄3.2个百分点;农产品加工业增加值下降2.1%,降幅收窄6.7个百分点。

从行业增长面看,农副食品加工业增加值增

长9.4%,水的生产和供应业增加值增长3.4%,电力、热力的生产和供应业增加值增长3.0%,食品制造业增加值增长1.0%。

## 固定资产投资降幅不断收窄

上半年,全省固定资产投资同比下降2.7%,降幅较一季度收窄13.5个百分点。

其中,建设项目投资下降4.3%,降幅收窄12.7个百分点;房地产开发投资下降0.6%,降幅收窄14.5个百分点。

国有控股投资增速由降转增,增长5.8%,增速较一季度提高28.2个百分点;民间投资下降6.6%,降幅收窄7.3个百分点;外商及港澳台商投资增长4.6%,增速提高26.2个百分点。

基础设施投资实现增长。基础设施投资增长8.1%,增速较一季度提高33个百分点。高技术制造业投资下降4.4%,降幅较一季度收窄22.3个百分点。在建建设项目6284个,增长9.6%。其中,亿元以上建设项目2233个,增长16.2%;10亿元以上建设项目302个,增长9.4%。

## 生活必需品类和药品类零售额持续增长

上半年,全省社会消费品零售总额同比下

降17.0%,降幅较一季度收窄7.8个百分点。其中,城镇零售额下降17.2%,乡村零售额下降15.9%。从限额以上批发零售业商品零售类值情况看,生活必需品类和药品类零售额持续增长。中西药品类零售额增长11.6%;粮油食品类零售额增长4.0%,增速提高3.4个百分点。石油及制品类和汽车类零售额降幅收窄。石油及制品类零售额下降31.5%,降幅较一季度收窄2.3个百分点;汽车类零售额下降10.9%,降幅收窄16.1个百分点,其中新能源汽车零售额下降6.2%,降幅收窄49.5个百分点。

## 民营企业进出口1302.8亿元

据海关统计,上半年,全省进出口总额3268.9亿元,同比下降5.7%。其中,出口总额1289.7亿元,下降16.7%,降幅较一季度收窄1.2个百分点;进口总额1979.2亿元,增长3.2%。

上半年,民营企业进出口1302.8亿元,增长15.5%,占进出口总额的39.9%,占比较去年同期提高7.2个百分点,较一季度提高2.3个百分点。

## 民生和科技等支出保持增长

上半年,全省一般公共预算收入1303.2亿元,同比下降9.4%,降幅较一季度收窄7.5个百分点;一般公共预算支出2594.1亿元,下降

2.0%。其中,民生保障和科技等支出保持增长,卫生健康支出增长0.9%,社会保障和就业支出增长0.9%,科学技术支出增长33.2%。

截至6月末,全省金融机构(含外资)本外币各项贷款余额50950.7亿元,同比增长6.6%,比年初增加1368.1亿元;金融机构(含外资)本外币各项存款余额66345.5亿元,增长8.0%,比年初增加3648.1亿元。

## 上半年CPI同比上涨3.6%

上半年,全省居民消费价格(CPI)同比上涨3.6%,涨幅较一季度回落1.2个百分点。其中,城市上涨3.4%,农村上涨4.8%。分类别看,食品烟酒类上涨11.0%,衣着类持平,居住类上涨0.4%,生活用品及服务类下降0.3%,交通和通信类下降3.5%,教育文化和娱乐类上涨1.2%,医疗保健类上涨3.5%,其他用品和服务类上涨4.2%。

## 农村居民可支配收入增长7.2%

上半年,全省城镇常住居民人均可支配收入20050元,同比下降0.2%,降幅较一季度收窄0.8个百分点;农村常住居民人均可支配收入9908元,增长7.2%。

辽沈晚报记者 董丽娜

# 我省对婴幼儿配方乳粉生产企业100%实施体系检查

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省对婴幼儿配方乳粉生产企业要100%实施体系检查,保健食品生产企业体系检查率要达到50%以上。

近日,省市场监管局印发了《2020年辽宁省特殊食品生产质量管理体系检查工作方案》(以下简称《方案》),以提升特殊食品生产安全监管能力和监管水平。

《方案》提出全省特殊食品生产质量管理体系检查的对象为我省已取得《食品生产许可证》的保健食品、婴幼儿配方乳粉生产企业,其中,对婴幼儿配方乳粉生产企业要100%实施体系检查,保健食品生产企业体系检查率要达到50%以上。

《方案》确定了检查工作流程。全省特殊食品生产质量管理体系检查的工作流程包括检查

启动、实施检查、结果处置三个步骤,按照“双随机、双复核、双通报”原则实施。

其中,启动检查实行“双随机”制,省市场监管局在特殊食品检查员专家库中随机组织检查组,在特殊食品生产企业库中随机选取检查对象,确保检查的公平性;问题整改实行“双复核”制,属地市级市场监管局进行复核验收合格后,省市场监管局再次进行复核,确保问题整改到

位;检查结果实行“双通报”制,省市场监管局对检查发现的问题向属地市级市场监管局通报,对检查结果定期向社会通报,确保责任落实到位。

此外,为保证特殊食品生产质量管理体系检查工作顺利推进,《方案》同时明确了相关保障措施,要求企业认真排查风险隐患,积极配合检查,按要求完成整改。

## 辽设立“村民评理说事点”

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 辽宁省司法厅积极探索创新,在群众经常性聚集地为百姓搭建说事、议事、调事平台——“村民评理说事点”,让老百姓遇到问题能有地方“讨个说法”。

通过开门说事、评理调事、便民答事的工作方法,解决广大人民群众的诉求和关切,更好地服务于民。

昨日,辽宁省政府新闻办召开发布会,省司法厅相关负责人介绍,将利用两年时间(2020—2021年)实现“村(居)民评理说事点”乡镇(街

道)全覆盖,2020年实现行政村“村民评理说事点”全覆盖,2021年实现社区“居民评理说事点”全覆盖;2020年建成个人调解室1500个,实现乡镇(街道)全覆盖。

省司法厅相关负责人介绍,当前,我省社会矛盾纠纷突发、多发在乡镇(街道)、村(社区)。据统计,2019年,全省城乡调解组织共调解案件近10万件。其中,乡村调解案件6万余件,占总数的60%以上。这些纠纷若不及时调处化解,极易造成民转刑或重大极端案(事)件。

“村民评理说事点”主要发挥以下五个“点”

的作用:一是矛盾纠纷调处点。通过“村民评理说事点”积极搜集民情信息,及早掌握纠纷线索,及时化解矛盾。二是社情民意汇聚点。收集小到家长里短、邻里矛盾,大到房屋拆迁、土地纠纷、宗教信仰等与百姓生产生活息息相关的各类问题,为政府服务改善民生和推进基层社会治理提供依据和参考。三是公共法律服务点。解答法律咨询,代办法律援助,宣传普及与群众生产生活密切相关的法律法规。四是干群关系联系点。不断提升基层司法行政干部在群众心目中的形象和威信。五是文明风尚传播

点。宣扬社会文明风尚,引导群众树立核心价值观,自觉抵制不良社会风气。

目前,全省11639个行政村共建成“村民评理说事点”10945个,建成率94%。

据统计,今年二季度,全省“村民评理说事点”共收集信息线索5819条,解答法律咨询2万余人次,化解矛盾纠纷15704件,开展法治宣传教育面达10万余人次,提供法律援助1593人次,取得了矛盾纠纷化解量上升,信访、治安案件量下降的良好成效。

## 二季度化解矛盾1.5万件

## 辽组建地质专家组 视雨情赴省内指导防灾

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 日前,辽宁组建由26名专家组成的地质灾害防治驻守专家组,将视雨情分赴全省各市,协助和指导各市防灾减灾。

据气象部门预测,今年汛期降雨偏多,极端天气增多,易发生泥石流、崩塌、滑坡等地质灾害。为确保全省2748处地质灾害点不发生大的地质灾害,或发生地质灾害时不造成人员伤亡,省自然资源厅决定将技术支撑力量提前下沉至一线,组建专家组,加强

隐患巡查排查,特别是针对地质灾害高发易发区,全面做好监测预警和群测群防工作,保障受威胁群众临灾避险撤离至安全地带。

其中,组建的专家组将对各市地质灾害防治工作进行督导和技术指导,研判重大灾害风险,提出地质灾害防治和避险措施建议,协助和指导各市防灾减灾。

省自然资源厅要求,汛期期间,专家组成员要协助各市做好趋势预测、巡查排查、监测预警等地质灾害防灾工作。

本版稿件作者如涉稿酬,请与lswbcsgh@sina.com联系

## 皇姑区举办爱国主义征文比赛颁奖礼

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,沈阳市皇姑区举办爱国主义征文比赛颁奖礼,为优秀作品颁奖。

皇姑区相关负责人介绍,此次活动为2020年沈阳市社会主义核心价值观教育实践活动,由沈阳市国防教育办公室主办,中共皇姑区委宣传部联合区内多单位承办。本次大赛分为街道社区参赛组和区中小学参赛组,以“决战决胜脱贫攻坚 全面建成小康社会”为主题。经评选,安坪翰的《红色的中国》等20篇文章获优秀作品奖,翟俭等10名教师获优秀指导教师

奖,皇姑区明廉街道办事处等4家单位荣获优秀组织单位称号。颁奖现场还进行了沈阳市第二十一中学、沈阳市皇姑区航空实验小学的优秀作品展演。

## 版权所有 违者必究

总值班:孙泽峰  
一版编辑:赫巍利  
一版美编:冯漫  
图编:王泰舒

零售  
专供



6935970566666